
Spolek nabízí smysluplné využití
volného času dětem a mladistvým

z Boletic nad Labem, kteří jsou
vystaveni obtížným životním

situacím a sociálním nástrahám.

Projekt Rozšíření kapacity Komunitního centra dětí a mládeže Kamarád umožnil
rozšíření týmu centra o dva sociální pracovníky a dva pracovníky v sociálních
službách. Projekt také přispěl ke zkvalitnění poskytovaných služeb a umožnil lepší
podporu dětí v obtížných životních situacích. Doba realizace projektu je od listopadu
2023 do října 2025.

Děti v Boleticích čelí sociálnímu vyloučení, nedostatečné podpoře ve vzdělávání a
absenci bezpečných míst. Kvůli kapacitním omezením nebylo centrum schopno
reagovat na narůstající poptávku, což vedlo k přetížení pracovníků a omezené
individuální práci s dětmi. Chyběla systematická spolupráce se školou a rodiči, která
by podpořila docházku a motivaci dětí. Projekt posílil tým centra, zlepšil individuální
práci s klienty a prohloubil spolupráci se školou a rodiči.

SYSTEMATICKÁ PODPORA KLIENTŮ

Projekt ukázal význam systematické
podpory dětí v sociálně vyloučených
lokalitách. Rozšíření týmu zlepšilo
individuální práci s dětmi a umožnilo
hlubší spolupráci se školou, což
podpořilo docházku a motivaci dětí.

Projekt také ukázal, že pravidelná
supervize a systematické vzdělávání
pracovníků jsou nezbytné pro udržení
kvality služby a prevenci vyhoření
v náročném prostředí sociální práce.

Pro organizaci je klíčové začít pracovat
s dětmi již v raném věku, protože během
puberty začínají přebírat vzorce
chování, které se formují v jejich
rodinném prostředí. Terénní program se
ukázal jako účinný nástroj pro zlepšení
podpory mladých lidí v pubertě, kteří by
jinak zůstali mimo dosah služeb.

Důležité je také zapojení rodičů,
přičemž neformální setkání a komunitní
akce pomáhají odbourávat jejich
nedůvěru k institucím.

HLAVNÍ ZJIŠTĚNÍ

Indigo Děčín, z.s.
a jak rozšíření
centra Kamarád
pomáhá dětem

S nápadem systematicky přepracovat individuální plánování jsem přišla já – chtěla
jsem, aby pracovníci viděli konkrétní změny, j inak často vyhořeli, protože investovali
spoustu energie do věcí, které nebyly vidět. Vedla jsem je k tomu, aby si nastavil i
plánování tak, aby dávalo smysl j im i klientům. 

(projektová manažerka o změně individuálního plánování s klienty)



ZMĚNY V ŽIVOTECH CÍLOVÉ SKUPINY

Díky projektu se podařilo posílit
individuální práci s dětmi, což vedlo
k rozvoji jejich sociálních dovedností,
větší motivaci ke vzdělávání a lepší
školní docházce. Intenzivnější spolupráce
se školou a adaptačním koordinátorem
pomohla efektivně řešit absence.
Posílený tým umožnil cílenou podporu
při domácích úkolech a organizaci
vzdělávacích aktivit s výchovným
přesahem.

Díky registraci Terénního programu jako
sociální služby se podařilo rozšířit
podporu i na starší mládež, která dříve
neměla přístup ke strukturovaným
aktivitám a byla více ohrožena
sociálně-patologickými jevy.

Zapojení rodičů do vzdělávání dětí
pomohlo odbourat nedůvěru vůči
institucím a podpořilo jejich aktivní
přístup ke školnímu úspěchu dětí.
Neformální setkání a komunitní akce
posíli ly vztahy mezi rodiči, školou
a centrem, čímž přispěly k vytvoření
stabilnějšího zázemí pro děti.

ZKUŠENOSTI Z REALIZACE

Tým zdůrazňuje důležitost pozitivních
vzorů pro děti a mládež v sociálně
vyloučených lokalitách. Motivaci
posilují příběhy lidí z podobného
prostředí, kteří překonali překážky.
Setkání s úspěšnými Romy inspirují
děti i rodiče k většímu zaměření na
vzdělání a zlepšení životní situace.

Děti v raném věku jsou vnímavější ke
změnám a ochotnější spolupracovat,
zatímco starší mládež, zejména v
období puberty, často přebírá vzorce
chování ze svého rodinného prostředí,
což představuje výzvu pro
dlouhodobou práci.

Pozitivní vzory
a inspirace 

Individuální
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Teď máme naplánovanou sérii besed. Jmenuje se to „Splň si svůj sen“ a je to
s úspěšnými Romy, kteří něco dokázali. (...) Chceme dětem ukazovat, že je dobré
přemýšlet nad budoucností, aby se měli dobře. Že jde žít úplně jinak, než žij í  dosud.

(ředitel organizace o posilování inspirace)

KLÍČOVÉ PŘEDPOKLADY ÚSPĚŠNÉ
PRÁCE S DĚTMI ZE SOCIÁLNĚ
VYLOUČENÉHO PROSTŘEDÍ


